
   
COMISSÃO DE DEFESA NACIONAL 

 

ACTA NÚMERO 20/XII/ 1.ª SL 

 

Aprovada na reunião de 23-11-2011. 

Aos 15 dias do mês de Novembro de 2011, pelas 15:00 horas, reuniu a Comissão de 

Defesa Nacional, na sala 8 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com 

a seguinte Ordem do Dia: 

     

 1. Aprovação das Actas nºs 11 a 18/XII/1.ª SL; 

 2. Distribuição da iniciativa legislativa:Projecto de Lei n.º 97/XII/1.ª (PCP)  

- "Altera o regime de promoções do pessoal do Troço de Mar do Quadro 

de Pessoal Militarizado da Marinha"; 

 3. Apreciação e votação do Relatório Final da Petição n.º 162/XI/2.ª -  

"Solicitam a aprovação de lei que consagre liberdade sindical aos 

profissionais da Polícia Marítima" 

Relator - Deputado Hugo Lopes Soares (PSD); 

 4. Apreciação e votação do Parecer sobre o Relatório do Governo 

"Portugal na União Europeia" 

Relator - Deputado Marcos Perestrello (PS); 

 5. Outros Assuntos. 

___________________ 

 

Por impossibilidade de estar presente o Senhor Presidente da Comissão, Deputado 

José de Matos Correia, presidiu à reunião o Senhor Vice-Presidente Miranda Calha 

(PS) 

 

 1. Aprovação das Actas n.os 11 a 18/XII/1.ª SL; 

Após declarar aberta a reunião, o Senhor Presidente em exercício colocou à votação 

as actas n.os 11 a 18/XII/1.ª, relativas, respectivamente, às reuniões havidas nos dias 

6, 12, 13, 18, 25 e 27 de Outubro e 2 e 8 de Novembro, as quais foram aprovadas por 

unanimidade, registando-se a ausência do BE. 

 

 2. Distribuição da iniciativa legislativa: Projecto de Lei n.º 97/XII/1.ª (PCP) 

- "Altera o regime de promoções do pessoal do Troço de Mar do Quadro 

de Pessoal Militarizado da Marinha"; 
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O Projecto de Lei n.º 97/XII/1.ª foi distribuído ao Grupo Parlamentar do PSD, que 

indicou para elaborar o respectivo parecer o Senhor Deputado Pedro do Ó Ramos. 

 

 3. Apreciação e votação do Relatório Final da Petição n.º 162/XI/2.ªSL -  

"Solicitam a aprovação de lei que consagre liberdade sindical aos 

profissionais da Polícia Marítima" 

Relator - Deputado Hugo Lopes Soares (PSD); 

O Senhor Deputado Hugo Lopes Soares (PSD) usou da palavra para apresentar o 

relatório final da petição n.º 162/XI. Lembrou as questões formais suscitadas aquando 

da sua admissão e fez algumas considerações sobre o objecto da petição, chamando 

a atenção para o facto de ter incluído no relatório a sua opinião pessoal, e terminou 

referindo-se às conclusões, designadamente a obrigatoriedade de debate em plenário, 

atendendo ao número de subscritores. 

O Senhor Deputado Marcos Perestrello (PS) felicitou o relator pela forma como 

enquadrou muito bem a questão e informou que o seu grupo parlamentar reservava a 

sua posição sobre o objecto da petição para o debate em plenário. 

O Senhor Deputado Hélder Sousa Silva (PSD) referiu que o seu grupo parlamentar 

não encontra motivo para alterar o estatuto do pessoal em causa de militar para civil, 

considerando que não se trata de caso único e que a Associação Sócio-Profissional da 

Polícia Marítima tem, no quadro legal vigente, as condições para lutar pelos direitos 

dos seus associados. Concluiu saudando o relator pelo excelente trabalho. 

O Senhor Deputado António Filipe (PCP) considerou que, independentemente da 

posição que cada grupo parlamentar tenha sobre a questão de fundo, o relatório em 

apreciação era excelente, dado estar bem instruído, dando conta de forma 

circunstanciada da audição dos peticionários. Lembrou também que a opinião do 

relator não é sindicável pela Comissão e chamou a atenção para uma correcção 

formal. 

 

Submetido à votação, o relatório final da petição n.º 162/XII foi aprovado por 

unanimidade, registando-se a ausência do BE. 
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 4. Apreciação e votação do Parecer sobre o Relatório do Governo 

"Portugal na União Europeia" 

Relator - Deputado Marcos Perestrello (PS); 

De seguida usou da palavra o Senhor Deputado Marcos Perestrello (PS) para 

apresentar o parecer, considerando que o Relatório sobre o qual incide não cumpre o 

que a lei determina no tocante às acções que o Governo português desenvolveu, na 

medida em que se limita a descrever todas as acções da Política Externa e de 

Segurança Comum (PESC), dizendo que Portugal teve uma participação muito activa 

mas sem concretizar. Referiu ainda ter optado por incluir a sua opinião pessoal, dando 

conta da mesma. 

O Senhor Deputado Hélder Sousa Silva (PSD) cumprimentou o autor do parecer pelo 

magnífico trabalho e fez algumas observações sobre o Relatório do Governo, que 

considerou factual e descritivo. 

O Senhor Deputado João Soares (PS) saudou o autor do parecer pela qualidade do 

trabalho e pela forma interessante como abordou a questão. Fez algumas 

observações sobre a questão e a conjuntura actual, considerando que os pareceres 

em matéria europeia devem conter um sentido crítico, contribuindo para o processo de 

construção europeia. 

 

Submetido à votação, o parecer foi aprovado com os votos a favor do PSD, do PS e 

do CDS-PP e a abstenção do PCP. 

 

O Senhor Presidente em exercício cumprimentou também o relator e referiu que a 

questão da qualidade dos pareceres em matéria em europeia tem sido abordada pela 

Conferência de Presidentes das Comissões Parlamentares. A este propósito, recordou 

a experiência de outros países, designadamente a Câmara dos Lordes do Reino 

Unido, que elabora relatórios com grande qualidade e profundidade. Frisou ainda a 

importância da Política Comum de Segurança e Defesa na construção europeia. 

 

 5. Outros Assuntos. 

Não havendo outros assuntos a tratar, a reunião foi encerrada às 15:45 horas, dela se 

tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente 

assinada. 



   
COMISSÃO DE DEFESA NACIONAL 

 

ACTA NÚMERO 20/XII/ 1.ª SL 

 

Aprovada na reunião de 23-11-2011. 

 

Palácio de São Bento, 16 de Novembro de 2011. 

 

O PRESIDENTE em exercício 

 

 

(JÚLIO MIRANDA CALHA) 
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Folha de Presenças 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 António Braga 
 António Filipe 
 Hélder Sousa Silva 
 Hugo Lopes Soares 
 João Gonçalves Pereira 
 João Rebelo 
 João Soares 
 Luís Vales 
 Marcos Perestrello 
 Miranda Calha 
 Mónica Ferro 
 Odete João 
 Pedro do Ó Ramos 
 Rosa Maria Albernaz 
 Carlos Alberto Gonçalves 
 Luís Montenegro 
 Luís Pedro Pimentel 
 Maria José Moreno 
 Pedro Alves 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Carina Oliveira 
 José de Matos Correia 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Arménio Santos 
 Correia de Jesus 
 Joaquim Ponte 
 José Lello 
 Mariana Aiveca 
 
 


